



人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦

專刊

第422期

◆3月10日上午，中國人民政治協商會議第十四屆全國委員會第二次會議在北京人民大會堂閉幕。這是習近平、李強、趙樂際、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正在主席台就座。



新華社

不斷開創新時代政協工作新局面

香港文匯報·人民政協專刊訊 據人民政協網報道，3月10日上午，中國人民政治協商會議第十四屆全國委員會第二次會議圓滿完成各項議程，在北京人民大會堂勝利閉幕。

會議號召，人民政協各參加單位、各級組織和廣大政協委員，要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的中共中央周圍，同心同德、群策群力，不斷開創新時代人民政協工作新局面。

這是一次高舉旗幟、真抓實幹、團結奮進的大會，匯聚了正能量、提振了精氣神。會議期間，全體委員認真學習貫徹習近平總書記在全國兩會期間發表的重要講話精神，深入討論政府工作報告和其他報告，認真審議政協常委會工作報告和提案工作情況報告等文件，積極履行職責，務實協商議政，廣泛凝聚共識，順利完成各項議程，取得重要成果。

時代的偉大征程，離不開思想燈塔的指引。過去一年，以習近平同志為核心的中共中央團結帶領全黨全國各族人民頑強拼搏、勇毅前行，圓滿實現經濟社會發展主要預期目標，引領「中國號」巨輪劈波斬浪、奮勇前進。全體委員更加深刻地領悟到，「兩個確立」是中國共產黨團結帶領全國各族人民應對一切不確定性的最大確定性、最大底氣、最大保證。在未來的征程中，要始終堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為科學指引，深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，增強「四個意識」、堅定「四個自信」、做到「兩個維護」，始終在思想上政治上行動上同以習近平同志為核心的中共中央保持高度一致，滿懷信心以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業，以團結凝聚力量，以實幹踐行使命，不斷開創新時代人民政協工作的新局面。

領航掌舵

時間退回到幾天之前。3月6日下午，北京友誼賓館聚英廳。熱烈的掌聲中，習近平總書記步入會場，親切看望參加全國政協十四屆二次會議的民革、科技界、環境資源界委員並參加聯組會，聽取大家的意見和建議。

環境資源界是十四屆全國政協增設的新界別，這個界別的委員來自生態、環保、能源等領域，在建設美麗中國、全面推進人與自然和諧共生的現代化這一重要任務上有着豐富的實踐經驗。

習近平總書記的到來，充分體現出黨和國家對生態環保工作的高度重視，也極大地振奮着扎根在生態環保領域的廣大工作者。會上，習近平總書記對民革、科技界也提出殷殷囑託。

展望未來一年工作，習近平總書記強調，關

於今年工作，中共中央已經作出部署，關鍵在於抓好落實。人民政協各黨派、各團體、各族各界各方面人士要圍繞中共二十大提出的重大戰略任務和中央經濟工作會議部署，深入調查研究，積極建言資政，廣泛凝聚共識，助力中國式現代化建設。

知之彌深，行之愈篤。當晚，民革、科技界、環境資源界委員分別召開座談會，圍繞學習貫徹習近平總書記重要講話精神認真討論。委員們一致表示，要逐條對標落實習近平總書記重要講話要求，立足本職崗位，發揮優勢、履職盡責，為服務黨和國家事業發展作出新的更大貢獻。

全國兩會期間，委員們在各駐地展開熱烈討論。大家一致認為，成績來之不易，根本在於習近平總書記掌舵領航，在於習近平新時代中國特色社會主義思想科學指引。前進道路上，必須始終堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹中共二十大和二十屆二中全會精神，更加自覺地維護習近平總書記黨中央的核心、全黨的核心地位，更加自覺地維護以習近平同志為核心的黨中央權威和集中統一領導，把黨的領導落實到黨和國家事業各領域各方面各環節，就能確保我國社會主義現代化建設正確方向，確保擁有團結奮鬥的強大政治凝聚力、發展自信心，積聚起萬眾一心、共克時艱的磅礴力量。

根本遵循

民建界別聚焦「推進鹽鹼地綜合利用」深入協商；民進界別圍繞「推進教育科技人才一體化，促進現代化產業高質量發展」協商討論；教育界別聚焦「關注青少年心理健康，守護青少年成長」建言獻策……

全國兩會期間，全體委員切實踐行全過程人民民主、發揮專門協商機構作用，圍繞黨和國家事業、人民群眾關切問題協商議政、履職建言。

不求說了算，但求說得對。委員們的建議來自調研一線，傳遞民聲、民意，這正體現了人民政協為人民的核心要求。

委員們一致認為，堅持為國履職、為民盡職的情懷。要着眼人民群眾美好生活期待和現實關切，聚焦經濟發展、社會穩定、民生福祉等

人民群眾關心的急難愁盼問題，找準小切口，做出大文章，建言獻良策，聚力謀發展，不斷增進人民群眾的獲得感、幸福感、安全感。

聚焦黨和國家中心任務履職盡責，是習近平總書記對人民政協工作提出的重要要求。

2019年9月20日，習近平總書記在中央政協工作會議暨慶祝中國人民政治協商會議成立70周年大會上指出，人民政協要通過有效工作，努力成為堅持和加強黨對各項工作領導的重要陣地、用黨的創新理論團結教育引導各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基礎上化解矛盾和凝聚共識的重要管道。

十四屆全國政協認真學習習近平總書記關於加強和改進人民政協工作的重要思想，堅持不懈用習近平新時代中國特色社會主義思想凝心鑄魂，扎實開展主題教育，鞏固團結奮鬥的共同思想政治基礎，聚焦「以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業這一中心任務，緊扣「國之大者」和民之關切，提出提案、反映社情民意資訊，視察調研、協商議政，更好服務黨和國家科學決策、有效施策。

會上，委員們提出，中共十八大以來，以習近平同志為核心的中共中央團結帶領全黨全國各族人民在已有基礎上繼續前進，不斷實現理論和實踐上的創新突破，成功推進和拓展了中國式現代化。新時代新征程，要自覺服務黨和國家中心任務，緊扣中共中央重大決策部署、國家重大戰略需求、發展中重大現實問題，廣謀良策、廣聚共識，為推進中國式現代化貢獻智慧和力量。

行穩致遠

3月5日下午，習近平總書記在參加江蘇代表團審議時強調，要牢牢把握好高質量發展這個首要任務，因地制宜發展新質生產力。

全國兩會期間，習近平總書記的每一次重要講話都引發委員們的熱烈反響，在交流中碰撞出智慧的火花。

委員們認為，過去一年，以習近平同志為核心的中共中央團結帶領全黨全國各族人民，堅持穩中求進的工作總基調，堅決克服內外困難，全面深化改革開放，新冠疫情防控制平穩轉段，高質量發展扎實推進，科技創新實現新突破，糧食總產再創新高，安全發展基礎鞏固夯實，民生保障有力有效，中國特色大國外交成效顯著；經濟社會發展主要目標任務圓滿完成，社會大局保持穩定，全面建設社會主義現代化國家邁出堅實步伐，極大增強了全國各族人民的信心和底氣。成績來之不易，必須倍加珍惜。

回顧過去的一年，十四屆全國政協緊緊圍繞以習近平同志為核心的中共中央的重大決策部署，從「構建新發展格局，推進中國式現代化」到「完善科技創新體系，加快實施創新驅動發展戰略」，再到「加強生態環境保護，推進美麗中國建設」，一系列精心策劃的選題，讓委員們在深入協商中不斷深化對習近平新時代中國特色社會主義思想的認同，為黨和國家事業發展作出貢獻。

大會勝利閉幕，2000多名全國政協委員帶着收穫和鼓舞回歸各自崗位。委員們一致表示，今年是中華人民共和國成立75周年，是實現「十四五」規劃目標任務的關鍵一年，也是人民政協成立75周年。要毫不動搖堅持中國共產黨領導，堅持黨的領導、統一戰線、協商民主有機結合，提高政治判斷力、政治領悟力、政治執行力，把堅決做到「兩個維護」貫徹到人民政協工作的各方面和全過程。要認真學習領會習近平總書記兩會期間的一系列重要講話精神，增強貫徹落實的自覺性和堅定性，把習近平總書記重要講話精神和核心要義宣傳到各界群眾、落實到各項工作之中，立足本職，深入調查研究，積極建言資政，廣泛凝聚共識，在中國式現代化道路上撸起袖子加油幹、風雨無阻向前行，把中華民族偉大復興的中國夢變為現實。



◆3月10日，中國人民政治協商會議第十四屆全國委員會第二次會議在北京人民大會堂舉行閉幕會。(新華社)